

百姓“药篮子”怎样升级? 国家医保局权威解读

近日公布的新版医保药品目录新增91种药品,目录内药品总数增至3159种,参保人的“药篮子”再次升级。医保目录是如何诞生的?哪些药能进医保?谈判“信封底价”怎么定?国家医保局及有关专家进行解读。

医保“药篮子”怎么选? 支持新药、重点药

医保药品目录调整分为准备、申报、专家评审、谈判、竞价、公布结果五个阶段。

哪些药品可以申报进入国家医保药品目录?国家医保局医药管理司司长黄心宇表示,国家医保药品目录的调整,一是面向新药,即五年内经国家药监部门批准上市的新通用名药品、或经国家药监部门批准,适应症或功能主治发生重大变化的药品;二是面向重点药,即纳入《国家基本药物目录(2018年版)》、鼓励仿制药品目录或鼓励研发申报儿童药品清单的药品,以及罕见病治疗药品。

据悉,今年共有249种目录外药品通过形式审查,进入专家评审阶段,其中121种药品通过评审,通过率近50%。

黄心宇介绍,未通过的药品中,有的属于“打擦边球”,比如一些老药通过减少说明书上的适应症、或对适应症做一些描述上的改变,从而以“适应症发生变化”为由进行申报;有的属于“新瓶装旧酒”,比如将老药微调一下成分配比,或者变化剂型,并没有改变临床价值,就作为新药进行申报;还有一些药价格过高,超出了基本医保的支付范围。

“我们支持合理的改良型新药,但成分不改、适应症不改、给药途径不改、临床价值不改的药品,在评审中很难得到青睐。”黄心宇说,国家医保药品目录调整,是要支持有临床价值的“真创新”。

数据显示,此次医保药品目录调整新增的91种药品中,90种为5年内新上市品种。其中,38种是“全球新”的创新药,无论比例还是绝对数量,都创历年新高。

医保谈判怎么“讲价”? “信封底价”是标尺

在医保谈判桌上,医保方手中的一个信封,往往成为关注的焦点。这个信封里放着专家通过测算,给出的药品底价,而企业方最终的报价,必须要小于等于“信封底价”,才能谈判成功。

这个神秘底价是如何算出的?复旦大学教授、2024年国家医保药品目录调整药物经济学专家组组长陈文介绍,药物经济学专家通过药物经济学评价证据、国内挂网价格、国际价格、同类竞品价格等多种方法,综合测算确定基准支付标准。基金测算则更加关注对基金支出的影响,进一步强化了基金影响的刚性约束。

此外,今年的测算中还特别考虑了传统中药的特点与优势,有针对性地优化了评价维度和测算指标。

曾担任药物经济学测算组副组长的天津大学药物科学与技术学院副书记吴晶说,底价测算的基石是坚持以价值为基础定价。对于创新价值高、能填补空白的药品,会高度重视企业递交的药物经济学评价证据,合理确定溢价。

医保药品怎么落地? 加强监测、确保供应

药品进了目录并非终点,能够真正

进入医院、药店,让参保人买得到、能报销,才是最终目的。

今年,国家医保局、人力资源社会保障部提出新要求:定点医疗机构原则上应于2025年2月底前召开药事会,根据新版国家医保药品目录及时调整本机构用药目录,保障临床诊疗需求和参保患者合理用药权益。不得以医保总额限制、医疗机构用药目录数量、药占比为由影响药品进院。

此外,各省份要及时更新纳入“双通道”和单独支付的药品范围,与新版目录同步实施,并借助国家医保信息平台、药品追溯码、医保药品云平台等渠道,收集、完善、维护本行政区域内医保药品配备、流通、使用信息,加强对辖区内医保药品配备使用情况的精细化管理。

“落地是决定目录调整工作成效的‘最后一公里’。让医保药品真正惠及群众、惠及患者,需要医保部门、医疗机构、医药企业的共同努力。”黄心宇说。

(新华社北京12月11日电)

五部门发文加强制造业招聘用工保障

新华社北京12月11日电(记者 胡林果 姜琳)人力资源社会保障部等五部门印发的《关于加强人力资源服务助力制造业高质量发展的意见》11日对外公布,提出加强制造业招聘用工保障。

在加强制造业招聘用工保障方面,意见提出,要聚焦制造业招聘用工需求,加快推进专业性行业性人才市场建设,分领域搭建人力资源供需对接平台。聚焦制造业急需紧缺职业(工种),创新推广直播带岗、定向招聘,引导劳动力向紧缺领域集聚。

意见提出,开展制造业人力资源专业培训。支持人力资源服务机构联合大型企业集团、产业链龙头企业等建设跨企业培训中心或组建人才服务集团;聚焦制造业重点区域和特色领域,分类编制人才需求目录,发布人才需求信息;提供形式多样的政策宣讲、模拟实训、人才测评、职业体验、职业发展等职业前服务。

意见提出要创新制造业国际化人力资源服务。聚焦制造业领域国际交流合作,以共建“一带一路”国家为重点,开展人力资源领域国际交流合作共享。加快推进国际人才交流市场建设,培育一批具有全球服务能力的人力资源服务机构。发挥中小企业服务机构、企业跨境贸易投资法律综合服务平台等涉外服务平台作用,为制造业国际合作提供人力资源服务。

意见还分别从健全制造业领域人力资源服务协同发机制、助力先进制造业高端人才引育、强化制造业人力资源服务赋能、深化制造业中小企业人力资源服务、优化制造业人力资源市场环境等方面提出要求,推动产业升级、就业促进和劳动者全面发展高效协同。

扫码阅读意见全文



扫码阅读意见全文

国家重大工程黄茅海跨海通道正式通车

12月11日15时,国家重大工程黄茅海跨海通道正式通车,粤港澳大湾区跨江跨海交通网络再添“关键一横”。

黄茅海跨海通道采用双向六车道高速公路标准,设计时速100公里。项目起于珠海市平沙镇,终于江门市台山市斗山镇,全长约31公里。其中,跨海段长度约14公里,设置高栏港大桥、黄茅海大桥两座主桥。

黄茅海跨海通道于2020年6月开工建设,是《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布后首个开工的跨海通道工程,也是继港珠澳大桥、深中通道之后大湾区又一跨海通道重大工程。项目由广东交通集团建设管理,保利长大、中交路建、中铁大桥局等30多家单位共同参与,累计有近万名建设者投入到工程建设中。

(文图均据新华社)



国台办:欢迎马英九先生再次率团来访

据新华社北京12月11日电(记者 刘欢 高昊)国务院台办发言人朱凤莲11日在例行新闻发布会上介绍,马英九先生将率台湾青年于12月18日至26日赴黑龙江、四川出席海峡两岸青年冰雪节活动并参访。我们欢迎马英九先生再次率团来访,将做好各项活动安排。

她表示,中国历史悠久、文化灿烂,幅员辽阔、山川壮美,是两岸同胞的家园。两岸青年承载着两岸关系的未来和希望。希望两岸同胞特别是青年朋友常来往、多走动,共同传承弘扬中华优秀传统文化,携手促进两岸各领域交流合作,一起维护好、建设好共同家园,致力中华民族伟大复兴。

11月27日至12月5日,由清华大

学党委书记、校务委员会主任邱勇院士担任团长、7所高校共40名师生组成的大陆高校师生访问团赴台交流。朱凤莲应询表示,我们看到,台湾各界热烈欢迎和积极支持这一双向奔赴的青春之约。台湾民众看到了以奥运冠军马龙、杨倩为代表的大陆青年的青春风采,看到了他们了解台湾的诚意善意。大陆师生访问团也感受到台湾民众的热情友善和愿意与大陆交流的真挚心意。我们将一如既往支持和推动两岸青年交流,持续为两岸青年互学互鉴、交流交心搭建更多平台、创造更多机会,让两岸青年为推动两岸关系和平发展、融合发展贡献更大力量。

她指出,与此同时,我们坚决反对

“台独”分裂分子勾连外部势力进行谋“独”挑衅、破坏两岸关系的行径。赖清德之流窜访太平洋岛国并借机“过境”美国,打着“民主”的幌子兜售“台独”主张,误导国际视听,妄图“倚外谋独”“以武谋独”。对此类挑衅,我们必须反制、必须惩戒。

朱凤莲表示,希望台湾民众认清民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场、不断进行谋“独”挑衅、升高两岸敌意对抗的祸心,认清“台独”分裂的严重危害,同我们一道坚决反对“台独”分裂和外来干涉,切实维护台海和平稳定及自身安全福祉。

针对赖清德日前“过境”美国夏威夷时有关言论,朱凤莲应询表示,我们

坚决反对美台进行任何形式的官方往来,坚决反对台湾当局领导人以任何名义、任何理由“过境”美国。赖清德所谓“过境”本质上是“倚外谋独”,企图通过兜售其“台独”主张,误导国际舆论和岛内民众。

朱凤莲表示,当前两岸关系的最大挑战是民进党当局顽固坚持“台独”立场,勾连外部势力频繁进行谋“独”挑衅,将台湾绑上“台独”战车。正告民进党当局,早日放弃“以武谋独”“倚外谋独”幻想,停止“台独”分裂活动。只有回到体现一个中国原则的“九二共识”,两岸关系才能重回和平发展正确轨道,台湾的发展前途才能得到切实保障。



打击整治“网络水军”

记者从公安部获悉,今年以来,公安部依托“净网2024”专项行动,聚焦造谣引流、舆情敲诈、刷量控评、有偿删帖等突出违法犯罪活动,部署全国公安机关开展打击整治“网络水军”违法犯罪工作,共侦破案件900余起,抓获嫌疑人5000余名。

(新华社发)



国产大飞机C919首次搭载旅客飞抵海南

12月11日,在海口美兰国际机场,旅客走下由C919执飞的中国南航CZ6786航班。

12月11日12时57分,由C919执飞的中国南航CZ6786航班从广州飞抵海口,国产大飞机C919在海南的商业飞行“首秀”顺利完成。据悉,这是中国南航首次使用C919飞机执行广州-海口“南航快线”航班,也是中国南航使用国产大飞机执飞的第4条航线,海口成为中国南航C919飞机继广州、上海虹桥、杭州、成都天府后执飞的第5个航点。

(新华社发)

韩国在野党推动14日就弹劾案再次投票

新华社首尔12月11日电(记者 陆睿 孙一然)韩国最大在野党共同民主党11日表示,计划推动当地时间14日下午5时就总统尹锡悦弹劾案进行第二次投票。

据韩国媒体报道,共同民主党计划于11日再次提请国会处理总统尹锡悦弹劾案,并于12日向国会报告。韩国国会曾于7日下午就总统尹锡悦弹劾案进行表决,因参加投票的议员人数不足,动议案未获通过。按照相关程序,弹劾案若要在国会通过,需在国会总共300个议席中获得至少三分之二议员支持。

洛阳市自然资源和规划局听证公告

洛阳理工学院向本机提出洛阳理工学院开元校区瓌苑5号学生宿舍项目调整规划许可的申请。该项目位于洛阳理工学院开元校区校内西北角,原规划为国际教育学院,5层建筑,总建筑面积为0.75万㎡;调整后项目规划1栋地上12层地下1层的瓌苑5号学生宿舍及1栋1层的变电所,总建筑面积约3.69万㎡。其中,地上总建筑面积3.26万㎡,地下总建筑面积0.43万㎡,容积率0.9,绿地率39.3%,建筑密度17.09%,非机动车位1120个

(充电车位224个),宿舍数量747间,居住人数2988人。该项目已依法于2024年11月28日至2024年12月8日在项目现场将总图方案予以公示,规划内容详见现场公示牌。

本机认为该规划内容可能涉及他人利益,依照《中华人民共和国城乡规划法》等相关规定,本机现按程序发布听证公告。请洛阳理工学院开元校区瓌苑5号学生宿舍项目的利害关系人(年满18周岁,具有完全民事行为能力),携带有效身份证件原件、复印件和相关证明

资料正本、复印件,于本公告发布之日起至2024年12月21日17时前向本机提出书面听证申请,逾期未提出申请的视为放弃听证权利,本次听证会不受理电话、邮件、电子邮件和其他形式的申请,特此公告。

联系电话:0379-63251582

联系地址:洛龙区开元大道212号洛龙区人民政府7楼720(洛阳市自然资源和规划局洛龙分局)

洛阳市自然资源和规划局

洛阳市自然资源和规划局建设项目公示

洛阳交投公路有限公司申请办理老城区九都东路88号办公楼装修改造项目建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,洛阳市自然资源和规划局现将有关事宜公示如下:

- 一、项目单位:洛阳交投公路有限公司
- 二、项目概况:老城区九都东路88号办公楼装修改造项目位于老城区九都东路88号,东至用地界、西至用地界、南至九都东路、北至用地界,建设用地面积

3153.434平方米。2024年10月14日,洛阳交投公路有限公司与我局签订《国有建设用地使用权出让合同》(豫(洛)出让(2024)第41号)。

2024年12月10日,洛阳市老城区发展和改革委员会为该项目办理了备案(项目代码:2412-410302-04-05-788117)。

- 三、用地性质:机关团体用地
 - 四、公示时间:自登报之日起七个工作日
 - 五、监督电话:63988750
- 洛阳市自然资源和规划局